
EXAMEN OBTENCIÓN DEL CAP 

Fecha: 24 de febrero de 2023                       Examen:  Promoción viajeros A   
Lugar: UNED, PAMPLONA/IRUÑA, NAVARRA            Duración: 30 minutos 
 
 
 
 

1.   En un municipio de 25.000 habitantes, ¿el Ayuntamiento está obligado por ley a establecer 
un transporte urbano regular de viajeros? 

     a) No. 
     b) Depende del tamaño del término municipal. 
     c) Sí, si se trata de un municipio turístico. 
     d) Sí, si se trata de un municipio declarado de especial protección social. 

 

 
 
2.   La sociedad anónima: 

     a) debe tener un capital mínimo de 6.000 euros. 
     b) tiene algunos accionistas con responsabilidad ilimitada. 
     c) debe inscribirse en el Registro Mercantil. 
     d) no debe constituirse mediante escritura pública. 

 

 
3.   El arcén es una franja longitudinal: 

     a) afirmada, contigua a la calzada. 
     b) no pavimentada, en todo caso. 
     c) no asfaltada, en todo caso. 
     d) sin afirmar. 

 

 
4.   El transporte de viajeros por carretera en régimen de cabotaje: 

     a) lo pueden realizar los transportistas establecidos en la Unión Europea que dispongan de 
licencia comunitaria. 
     b) es libre y puede realizarlo cualquier transportista, siendo indiferente que disponga de 
licencia comunitaria o carezca de ella. 
     c) está terminantemente prohibido. 
     d) necesita una autorización de cabotaje. 

 

 
 

 

 



5.   El contratista de un servicio de transporte regular de uso general: 

     a) podrá no admitir al servicio a una persona cuando se hayan sobrepasado las plazas 
previstas en cada expedición. 
     b) podrá no admitir al servicio a una persona solo cuando se trate de un fumador y se 
hayan sobrepasado las plazas previstas para fumadores. 
     c) podrá no admitir al servicio a una persona cuando, aun existiendo plazas disponibles, 
estime conveniente dejarlas vacías para aumentar la comodidad de los viajeros. 
     d) deberá siempre incrementar las plazas ofrecidas en cada expedición hasta cubrir toda la 
demanda existente. 

 

 
6.   El Acuerdo INTERBUS: 

     a) liberaliza todo tipo de transportes de viajeros entre los estados miembros. 
     b) obliga a obtener una autorización Interbús para todo tipo de transporte de viajeros. 
     c) exige que todo vehículo lleve una hoja de ruta durante el viaje. 
     d) necesita de licencia comunitaria en todos los casos. 

 

 
7.   ¿Desde qué fecha están obligados los autocares de largo recorrido a instalar cinturones de 

seguridad en todos sus asientos? 

     a) Desde octubre del 2007 para vehículos de nueva matriculación. 
     b) Desde octubre del 2007 para todos los vehículos. 
     c) Desde octubre del 2000 para todos los vehículos de nueva matriculación. 
     d) Desde octubre del 1990 para todos los vehículos. 

 

 
8.   ¿Hacia dónde se desplaza parte del peso del vehículo y los pasajeros del autobús al frenar? 

     a) Hacia el eje trasero. 
     b) Hacia el eje delantero. 
     c) Hacia arriba. 
     d) El peso del vehículo y los pasajeros del autobús no sufren ningún desplazamiento al 
frenar. 

 

 
9.   Es obligatoria la presencia de un acompañante a bordo de un vehículo que realice transporte 

escolar o de menores: 

     a) siempre, en todos los casos. 
     b) cuando se trate de transportes públicos discrecionales y las tres cuartas partes de los 
viajeros sean menores de 16 años. 
     c) cuando se trate de transportes públicos discrecionales y las tres cuartas partes de los 
viajeros sean menores de 18 años. 
     d) Nunca es obligatoria la presencia de acompañante, pero la empresa transportista será 
responsable de las consecuencias que se deriven de su ausencia. 

 

 
 



10.   De las que se enumeran, ¿qué característica corresponde a una autopista? 

     a) Tener acceso a la misma las propiedades colindantes. 
     b) Cruzar a nivel otra senda, vía, línea de ferrocarril o tranvía. 
     c) Ser una vía de pago en todo caso. 
     d) Constar de distintas calzadas para cada sentido de circulación. 

 

 
11.   La aceleración de un autobús puede ser: 

     a) positiva, si se aumenta la velocidad, o negativa, si se disminuye. 
     b) positiva solamente. 
     c) positiva, solo el vehículo alcanza la máxima velocidad. 
     d) negativa solamente. 

 

 
12.   El subviraje es un fenómeno físico que se produce en una curva cuando: 

     a) la trayectoria real del autobús coincide exactamente con la que se debería realizar. 
     b) la trayectoria real del autobús es más cerrada que la que se debería realizar. 
     c) el autobús gira sobre su eje vertical en forma de derrape. 
     d) la trayectoria real del autobús es más abierta que la que se debería realizar. 

 

 
13.   La deriva del neumático de un autobús, ¿de qué depende? 

     a) De la fuerza termotecnia lateral. 
     b) De la anchura de la llanta. 
     c) De la fuerza de molaridad. 
     d) De la fuerza atemporal. 

 

 
14.   ¿Cuándo se produce el cabeceo? 

     a) Cuando el autobús experimenta una fuerza lateral. 
     b) Cuando hay mucha nieve. 
     c) Cuando hay una aceleración o una frenada. 
     d) Cuando se produce el aquaplaning. 

 

 
15.   A medida que aumenta la velocidad: 

     a) se requiere una disminución de la potencia. 
     b) el autobús tiene que desplazar menos cantidad de aire en el mismo tiempo. 
     c) las turbulencias son menores. 
     d) el autobús tiene que desplazar más cantidad de aire en el mismo tiempo. 

 

 
 

 



16.   ¿Cómo se denominan los diversos elementos que se oponen al movimiento del autobús? 

     a) Fuerzas. 
     b) Resistencias. 
     c) Resortes. 
     d) Facultades. 

 

 
17.   La autorización de transporte internacional de viajeros en autocar que nos permite 

transportar en más de un país se llama autorización: 

     a) bilateral. 
     b) multilateral. 
     c) triangular. 
     d) de zona larga. 

 

 
18.   La clasificación de los transportes de viajeros en públicos y privados es una clasificación en 

función de: 

     a) su ámbito. 
     b) su naturaleza. 
     c) su régimen jurídico. 
     d) su objeto. 

 

 
19.   Cuando se realice un transporte privado complementario de viajeros, ¿se podrá facturar a 

los clientes por este concepto de modo independiente? 

     a) Sí. 
     b) No. 
     c) Solo si el transporte supera los 500 km, ida y vuelta incluidas. 
     d) Solo si el transporte supera los 500 km de ida. 

 

 
20.   ¿Qué exige la normativa que regula la homologación de autobuses, en relación con las 

fuentes de calor existentes, a fin de prevenir incendios? 

     a) Ubicarlas en la zona delantera del vehículo para que se refrigeren con la velocidad. 
     b) Colocar un tabique de separación entre ellas y el resto del vehículo que sea resistente al 
calor. 
     c) Ubicarlas a más de 1 m de la zona de viajeros. 
     d) Ubicarlas a más de 1,20 m de la zona de viajeros. 

 

 
 

 

 



21.   ¿A qué autobuses de transporte escolar se les exige disponer de espejos u otro medio que 
permita ver la parte frontal exterior situada debajo del nivel del conductor? 

     a) A todos. 
     b) A los matriculados a partir de 1 de enero de 2002. 
     c) A los matriculados a partir de 1 de enero de 2002 con capacidad superior a 23 plazas. 
     d) A ninguno, este dispositivo es siempre opcional para todos los autobuses. 

 

 
22.   ¿Qué número mínimo de puertas de servicio debe tener un autobús con capacidad para 10 

viajeros? 

     a) Una. 
     b) Dos. 
     c) Tres. 
     d) No hay establecido ningún número mínimo. 

 

 
23.   ¿Qué requisitos de seguridad exige la Administración del Estado a los autocares en los 

concursos de adjudicación de líneas regulares de su competencia? 

     a) Disponer de ralentizador. 
     b) Disponer de faros antiniebla delanteros. 
     c) Disponer de faros antiniebla traseros. 
     d) Todas las respuestas son correctas. 

 

 
24.   El peralte de las carreteras en las curvas contrarresta la incidencia de: 

     a) la fuerza longitudinal de aceleración. 
     b) la fuerza longitudinal de frenado. 
     c) la fuerza lateral centrípeta. 
     d) la fuerza lateral centrífuga. 

 

 
25.   En el transporte en autobús de personas con discapacidad, ¿qué tipo de dificultad se 

manifiesta, sobre todo, al utilizar los mecanismos de solicitud de parada? 

     a) Dificultades de alcance. 
     b) Dificultades de maniobra. 
     c) Dificultades para salvar desniveles. 
     d) Dificultades de visión a distancia. 

 

 
 


